

家庭理财

# 理财注意四要点 小心驶得万年船

□ 嘉丰瑞德

工作、赚钱,然后生活,人的一生就是如此啦。不过这表面上看是如此简单,但实际还是需要一定的“保障”的。这个需要被保障的即是财富。如何获取更多的财富,除了自身收入做到增加以外,其实还有理财的方式和方法增加财富。

## 1、高储蓄向低储蓄转变

现在,银行的一年期定期存款利率是2%,活期更是忽略不计,只有0.35%。如此的低利率,居民还继续保持高的储蓄率的话是不太有利于财富的增值的。当然,银行的储蓄有一定的作用,活期、定期每个人的情况不一样,但总体上,我们还是应该降低储蓄的比重。最简单的,对于定期,现在银行有大额存单,几乎可完全替代定期的作用。大额存单是30万起投,收益率比同期的定期存款要高,如12个月的大额存单的利率在2.8%左右,比定期高0.8%,而且还可以质押和转让,使用灵活。通过理财不难看到,即使是最简单的改变,也比平常能多赚一些财富。

## 2、避免只做长期低收益的投资

要理财投资让财富增值,要避免只投资低收益的投资形式,比如国债、银行理财产品等。这些投资不是不好,但相对来说收益率还是偏低的。如国债的收益率,3年期的是4.5%,5年期的是4.87%。此外银行理财产品,收益率在4.5%~5.5%左右,这些相比于市场上流行的宜盛月月盈之类每月拿0.77%起的月返还类的投资,前两者的收益明显是要少很多。故平时投资我们也不能只做传统的国债、银行

理财等保守的理财,也应参考一些其他的风险适中的高收益投资,毕竟现在互联网金融提供了很多投资机会,要充分利用。

## 3、避免风险过于集中、风险过大

对于投资,除了长期的低收益投资以外,还有一个极端是一味追求高风险的投资。特别是对于“上有老、下有小”的工薪家庭,收入主要来源的个体的劳动年龄越大,家庭对抗风险的能力基本也越弱。因此,把家庭的全部资金用于高风险的投资并不合适。例如典型的股市投资,在今年6月份的股灾中,如果家庭投资的比重过高,那损失很可能是比较大的。有媒体报道,几百万“工薪阶层、中产阶层”损失了十多年的财富积累,这并不夸张。

理财师建议,家庭的投资仍应以稳健投资为主,投资高风险的投资比例不要过高,以避免某项投资发生风险时对家庭生活产生大的影响。而多元化投资,则是一个解决方式。像银行理财产品、股市、固定收益类理财、基金、信托、不动产等,包括国内和国外的投资,都可以考虑配置,以降低系统的投资风险。

## 4、投资防止被骗

最后,需要提醒的一点就是任何投资都需要防止被骗。如果说正规投资渠道的损失可能只是账面的损失的话,那么被诈骗、被骗钱,则可能损失就是完全的。投资者需要分辨用特别高的回报做诱饵的骗局等等,以及要防止一些特别专业的投资领域的上当受骗,如艺术品、收藏品买到了赝品这类。这类专业的领域,理财师建议不懂的还是不要涉及为好。小心才驶得万年船,长期稳定地增值才是财富增值的上上之策。

杨晓春

理财提醒

## 信用卡被封的七大原因

一般来说,信用卡被封,是因为银行认定该信用卡属于“高危信用卡”,比如有套现嫌疑。套现属于违法,严重者可被追究刑事责任。那么,具体来说,哪些用卡行为可能导致银行有这样的想法呢?

- 1、办卡渠道不正:通过中介交资料的,只要有嫌疑会直接封卡。
- 2、刷卡地方单一:数月在同一POS机重复操作的。
- 3、刷卡额度不对:比如,一张卡额度是一万,刚激活就在pos机上一次刷掉。
- 4、刷卡频次问题:同一张卡每月固定日期在同一台封顶机上刷,占用银行资金。
- 5、刷卡时间可疑:超过正常经营时间有交易,如批发市场内商户下班后还有交易。
- 6、消费金额存疑:在短时间内过多的用支付宝做代付的,比如中信单笔最高1000,多次交易998,995,899,999等类似的数字。
- 7、交易次数频繁:同一张卡在30分钟内在两个或两个以上终端上有交易,无论成功与否,包括查余额。

庭谓法

理财收藏

## 古钱币收藏 珍品升值空间大 请绕开四大误区

钱币收藏市场时下不断升温,各地钱币拍卖会上,古钱币相继拍出了不错的价格:去年上海春拍古钱机制币金银锭专场,共成交614件,创下543余万元的记录。其中清“咸丰元宝”宝泉当五百雕母拍得69万元人民币,成为本次专场的标王;今年嘉德春拍上,古钱币收藏专场成交率高达88.23%,录得648.83万元总成交价。

对此,钱币协会会长专家表示,古钱币具有很大的收藏投资空间,但收藏时一定要注意,并非所有的钱币都是越来越值钱,要提升鉴赏知识提防赝品,避免只收大钱、名钱、铜钱、好钱四大误区。

脂粉

# 一声“爸爸”叫碎所有人的心

## 康宝莱“蓝领巾”关爱特殊儿童活动上周五走进六安天情康复中心



### 得知学校困境康宝莱迅速行动

今年1月正式对外开放的六安天情康复中心,成为了安徽特殊儿童的福音,这里为很多患有孤独症、唐氏综合症、语言障碍、学习障碍甚至脑瘫的特殊儿童进行康复治疗。

然而,因为学校本来就属于民办公益机构,开学至今,教育物资依旧非常紧缺。在得知学校的困境后,为了让更多人了解特殊儿童的康宝莱公司决定联合新安晚报、安徽网,发起关爱特殊儿童的“蓝领巾”公益活动,并首先从解决六安天情康复中心的教育物资紧缺困境开始。

“我们有300多人出资出力,但考虑到孩

子们的特殊性,以及学校的容纳能力,不影响到孩子们的情绪和正常康复课程,最后参加捐赠仪式的人员被缩减到100人出头。”康宝莱安徽分公司的相关负责人透露,“蓝领巾”将作为关爱特殊儿童群体的标志一直存在,我们的捐助也仅仅是个开始。”

### 一声“爸爸”叫碎所有人的心

在简单的捐赠仪式之后,来自康宝莱的爱心人士们被分流进入孩子们的课堂,进行社交自理、奥尔夫音乐、个训课、感统课等体验,与孩子们亲密互动。

在一间个人培训室里,老师正在教4岁的小文(化名)认识画册上的图物,都是一些简单的植物。看到有陌生的叔叔阿

姨进来,小文变得非常敏感,一头扎进老师的怀里。就在大家都略显尴尬的时候,20出头的康宝莱安徽分公司爱心代表光先生出现在教室门前,“爸爸”,小文跑向光先生。

据代课老师介绍,虽然小文已经有4岁,但他语言障碍非常明显,至今很难说出一句完整的话。“爸爸”和“妈妈”,是小文说的最好的单词。

虽然不是真正的“爸爸”,但光先生的出现像是激活了小文,他慢慢地愿意和每一位在场阿姨和叔叔击掌。现场的气氛很欢乐,但爱心人士的眼圈却都红红的。很多爱心人士当场表示,自己会做一辈子的“蓝领巾”,并将发动身边的人都参与进来。

“请问,我收到京东商城的通知,有空调送过来,是康宝莱捐赠的吗?”7月16日晚,六安天情康复中心的朱老师,突然打电话来询问。这是在捐赠仪式的前一天,“谢谢,谢谢,真是太感谢了,你知道吗?这样,孩子们的休息间就有空调了,他们就可以安静地入睡了。”朱老师在电话里很激动,听得出她有多替孩子们开心。

7月17日,当康宝莱安徽分公司的顾客、服务商代表和公司员工一行超百人来到学校,把空调、桌椅、教材、文具、玩具、零食等诸多爱心物资带到六安天情的时候,校方代表韩老师更是感动得现场落泪。

